

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1969. április 20.

bb. 1. jelentések a balatonmenti vasutépítkezésekről

1 nbj/tr/gy/bs

1969. április 20.

a balaton északi partján - három állomás, ^{el}balatonfüred, badacsonytomaj és badacsonytördemic - kivételével a vasuti állomások, illetve a megállóhelyek rekonstrukciója befejeződött. az északi oldalon a pálya korszerűsítése lehetővé teszi, hogy a vonatok 80 kilométeres sebességgel közlekedjenek.

a déli parton a pályát úgy korszerűsíti a MÁV, hogy egyelőre 100, később 120 kilométeres sebességgel is haladhatnak a szerelvények. hézagnélküli síneken közlekednek a vonatok, a vasutvonalat újszerű biztosítóberendezésekkel, fél- és fényoszlopokkal szerelik fel. a MÁV az üdülők érdekében nyáron a balaton mellett nem végeztet pályafelújításokat. az idény kezdetéig azonban dolgoznak és a déli parton a vágánykorszerűsítéssel fonyódig jutnak el. 1970 végére a balaton partján a déli vasutvonal teljesen átépül, kivéve szababattyán, lepsény, síófok, fonyód és balatonszentgyörgy állomásokat, amelyeknek felújítására a hetvenes években kerül csak sor./mti/

..

- 1 -

12.55/gy

14/11/69
12.55/gy

bb. 2. megemlékezés a bergen-belseni mártirokról

t vt/j/gy/bs

1969. április 20.

mártírhalált halt bajtársaikra emlékeztek budapestén vasárnap délelőtt a bergen-belseni náci koncentrációs tábor volt foglyai. a tábor felszabadulásának 24. évfordulója alkalmából a dohány utcai hősök templomában tartott kegyeletos megemlékezés záróaktusaként a náciizmus üldözöttel bizottságának nevében koszorút helyeztek a templom-körtjében levő márványtáblára, amely a bergen-belsenbe deportált és ott a fasizmus áldozatául esett mártírok neveit, emlékét őrzi./mti/

--

bb. 3. vegyipari szakemberek utaztak szolnokról Lengyelországba

vid gy/bs

1969. április 20.

a szolnoki tiszamenti vegyiművekből - tárgyalások céljából - vasárnap bán lászló igazgató vezetésével négytagú szakemberekből álló küldöttség utazott lengyelországba. szolnokon a tiszamenti vegyiművekben megkezdődött a negyedik kénsavgyár építése, amely lengyel technológia alapján és gépi berendezésekkel készül. a látogatás célja, hogy a kivitelezési terveket és a szállítási határidőket egyeztessék. a tiszamenti vegyiművek a lengyel zup és nysa cégek szocialista szerződést írnak alá, amelynek célja, hogy a gazdasági bizottság által megjelölt határidőre az új szolnoki kénsav üzem felépüljön és megkezdje a termelést./mti/

--

bb. 10. két megye bábcsoportjainak fesztiválja oroszánban

vid-ja/gy/bs

1969. április 20.

vasárnap két megye, pest és komárom megye bábcsoportjainak fesztiválját rendezték meg oroszánban. az általános iskolák és a művelődési otthonok küldték el a legügyesebb bábosaikat a találkozóra. többek között a nagykörsi, a budakeszi, a komáromi és a tokodaltári együttesek adtak műsort. a fesztivált nem rangsorolás és versengés, hanem tapasztalatcsere céljából rendezték. az előadásra mindkét megyéből számos bábszakkör vezetőjét hívták meg./mti/

--

- 2 -

bb. 4. időjárásjelentés

j/gy/bs

1969. április 20.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

holnap még nem javul az idő

az egy héttel előbb érkezett sarkvidéki levegő fokozatosan nyugalomra jutott. a közép-európát elborító, szokatlanul hideg légtömeg középpontja jelenleg éppen a kárpát-medence fölött helyezkedik el. 8t kilométer vastagságú réteget tekintve, ehhez hasonló hőmérsékleti viszonyokat csak grönland belsejében és az ural-hegység legészakibb tájain találhatunk. ennek köszönhető, hogy a medencénkben jelentékeny tartamu és erősségű napsugárzás ellenére is több mint 5 fokkal az átlagos alatti napi középhőmérsékletek alakultak ki, azaz pontosan egy hónappal korábbi átlagos időjárási viszonyok uralkodnak.

házánkban szombaton 3-12 óra közötti napfénytartamot mértek. főként napközben kepződő gomolyos felhőzetből néhány helyen futó hó- és havaseső-zápor, záporosó hullott. mennyisége csak egy-két ponton érte el a 3 millimétert. a szél fokozatosan tovább mérséklődött. a hőmérséklet szombati legmagasabb értékei 8-12 fok között voltak. vasárnap hajnalra néhány helyen csak 0- plusz 3 fokig hült le a levegő. az ország területének nagyobb részét azonban 0- mínusz 5, sőt az északi hegyvidéken helyenként mínusz 6-7 fokig hült le a levegő. délelőtt kékestetőn és pécs környékén szállingózott a hó, a békéscsábán 11 órakor záporosót észleltek. erre az időpontra a hőmérséklet elérte az 5-8 fokot.

budapestén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5,8 fok volt, 6,2 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnomás 761 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: változóan felhős, az évszakhoz képest továbbra is hideg idő. szórványosan kialakuló hószállingózás, kisebb havaseső, eső. mérsékelt, változó irányú szél. éjszakai fagyok. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3- plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 9-14 fok között.

a duna vízállása budapestnél 330 centiméter./mti/

--

13. 10/a

- 3 -

140/20

bb.5. a gyermekkönyvhét ünnepélyes megnyitója mezőtúron
vid/a/bs 1969. április 20.

mezőtúron a nagykunság második legnagyobb városában vasárnap ünnepélyesen megnyitották a gyermekkönyvhétet. a városi könyvtár gyermekkönyvtárában - amelynek több mint 1600 állandó olvasója van - petrovácz istván a móra ifjúsági könyvkiadó igazgatóhelyettese és d. megyei klára a gyermekenciklopédia szerkesztője találkozott ifju olvasóival. tájékoztatták a résztvevőket, az ifjúsági irodalom kiadásának terveiről, a gyermekkönyvhét jelentőségéről. az ankkéttal egyidőben könyvkiállítás nyílt, amely a móra kiadó és d. megyei klára nagy érdeklődéssel kísért művei szerepelnek. a gyermek könyvhét alatt irodalmi vetélkedőket, könyvismertetőket, előadásokat tartanak az irodalom ifju barátainak. petrovácz istván és d. megyei klára hétfőn a szolnoki gyermekkönyvtár népes olvasótáborával találkozik./mti/

..

bb.6.,,deres,,mezei műszak szolnok megye határában
vid/a/bs 1969. április 20.

a szeszélyes hideg áprilisi időjárás ellenére zavar-talan a tavaszi mezőgazdasági munka szolnok megye határá-ban. a hét végén és vasárnap a megye egyes részein harma-tos helyett,,deres,, mező fogadta a kivonuló tsz tagokat, traktorosokat. az ünnepi műszakban több mint háromezren serénykedtek a konyhakertészetekben, a cukorrépa és a kukoricaföldeken. a munka előrehaladására jellemző, hogy a megyében vasárnap befejeződött a több mint 16 ezer ka-tasztrális hold cukorrépa vetése és egy hét alatt tíz-ezer holddal nőtt a kukoricával bevetett táblák nagysá-ga. a legtöbb erőt vasárnap is a fontos takarmánynövény, a kukorica vetésére összpontosították. a nagykunsági föl-deken, a jászsági homokon háromszáznál több nagyteljesít-ményű vetőgép és több mint ezer ember foglalatzkodott a kukorica ültetésével. április végére ugyanis mindenütt be akarják fejezni a tengeri földbetételét. a tavalyi-nál két és félezer holddal nagyobb rizsstarületen vasár-nap a szántótraktoroké volt a szó több mint háromszáz hold földet készítettek elő magágymak./mti/

..

1418
1420 Dny

bb. 7. ádám jenő professor előadása a csongrád megyei zenei
hét megnyitóján

vid gy/bs 1969. április 20.

a magyar tanácsköztársaság 50. évfordulóját köszöntő csong-rád megyei zenei hét eseménysorozata vasárnap szegeden a nép-művelési tanácsadó nagytermében kezdődött meg. csemke lászló-nak a csongrád megyei tanács vb művelődési osztálya helyettes vezetőjének megnyitója után ádám jenő a budapesti liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára tartott előadást az iskolai zenei nevelés egyes kérdéseiről. a rendezvényen a csongrád megyei ál-talános és középiskolai énektanárok, valamint a szegedi tanárkép-ző főiskola ének-zene szakos hallgatói vettek részt.

az egyhetes programban iskolai kórusok, zenetanárok és a szegedi nemzeti színház művészeinek közreműködésével hat hang-versenyt tartanak csongrádon, szentesen és hódmezővásárhelyen. a csongrád megyei zenetanárok hangversenyét pénteken este szen-tesen, a csongrád megyei ének zene általános iskolák kórusai-nak ünnepi műsorát szombaton délután csongrád városban tartják meg./mti/

..

bb. 8. befejeződött a kisz orvostudományi diákköreinek 11.
országos konferenciája

vid gy/bs 1969. április 20.

szegeden befejeződött a kisz orvostudományi diákköreinek 11. országos konferenciája. a csütörtökön, pénteken és szom-baton megtartott hetvenkét tudományos előadást követően a résztvevők a vasárnapi városnézés után utaztak el a vendég-látó városból.

a szombaton este megtartott zárórendezvényen dr. kedvessy györgy egyetemi tanár, a szegedi orvostudományi egyetem gyógy-szerésztudományi karának dékánja hangsúlyozta, hogy az is-mertetett dolgozatok az orvostudomány szinte minden ágát fel-ölelték és azok a hallgatók jó felkészültségéről, valamint nagy kutatási kedvéről tamuskodtak. ennek alapján a kitűnő referá-tumaiért három-három budapesti, pécsi és debreceni, valamint két szegedi hallgatónak első díjat adományozott a zsűri. hu-szonnégy dolgozat szerzőjét részesítették második díjban.

/folyt. köv./
13.20/gy

- 5 -

1418
1420 Dny

bb. 8. / befejeződött.... folyt./ gy

a tanácskozáson a szovjetunióból, bulgáriából, Lengyelországból és a német demokratikus köztársaságból résztvevő medi-
kusok közül kilencen szóltak fel. Őket díszes emléklappal
ajándékozták meg./mti/

..

bb. 11. balesetek

1 jf/j/gy/bs

1969. április 20.

szombaton kigyulladt a hajdusámsoni liget-tanya 118.
számu tanyaépülete. az épületben egyedül lakó vilmányi
antalné 63 éves tsz nyugdíjas égési sérüléseibe a helyszí-
nen belehalt. a tüzet - mint a vizsgálat megállapította -
a füstcsőből kipattanó szikra okozta.

szombaton a kutas-pusztai máv-állomáson a személyvonat
elütötte galya józsefné 69 éves hőmezővásárhelyi lakost, aki
a szeged felé haladó vonat előtt akart átszaladni. az idős
asszony a kórházbeszállítás közben belehalt sérüléseibe.

vasárnap kecskeméti külterületén tasi sándor 30 éves esz-
tergályos, kecskeméti lakos ittas állapotban vezette motor-
kerékpárját és felborult. olyan súlyos sérülést szenvedett,
hogy a helyszínen meghalt./mti/

..

- 6 -

M³⁰/100

M³⁰-Dny

bb.9. vikár-emlékünnepek

vid/a/bs

1969. április 20.

vasárnap somogyban folytatódott vikár béla születésé-
nek 110.évfordulója tiszteletére rendezett két napos emlék-
ünnepek. délelőtt kaposvárott a palimiro togliatti megyei
könyvtárban dr. kodolányi jános a néprajzi múzeum mb főigaz-
gatója vikár béla szerepe a rokon népek néprajzi kutatásá-
ban címmel tartott előadást, majd dr. vikár lászló kandi-
dátusnak a volgai népek zenéjéről című és dr. berenczki
gábor kandidátusnak a népnyelvi gyűjtés a volga vidékén
címmel korreferátumát hangzott el. az előadások után az em-
lékünnepek résztvevői hetes községben a neves népdalgyűj-
tő és népzenekutató szülőfalujába utaztak. itt megkoszoruz-
ták vikár béla emléktábláját s dr. ortutay gyula akadémi-
kus mondott beszédet. ebből az alkalomból a hetesi álta-
nos iskolát és a falu egyik utcáját vikár béláról nevezték
el, és a kaposvári rippl-rónai múzeum rendezésében az ál-
talános iskolában somogy megyei néprajzi kiállítás nyílt.
a két napos emlékünnepek kulturálisra ért véget./mti/

..

bb.14. hangverseny-vasárnap baranyában

vid/a/bs

1969. április 20.

a hangversenyek ünnepe volt baranyában a vasárnap:
érdekes, színvonalas koncertek hangzottak el a megye váro-
saiban. pécsen folytatódott az ének-zene tagozatos ál-
talános iskolák országos találkozásának gazdag rendezvény-
sorozata. a kórusok a liszt ferenc hangversenyteremben
versenyműsorral léptek fel és a legjobb együtteseket pécs
város tanácsa értékes díjakkal jutalmazta. a találkozó
diszvendége volt a 70-ik életévét betöltött bárdos tajos
kossuth-díjas zeneszerző és karmagy, aki,, a dal-
lamok titkaiból,, címmel tartott előadást. nagyszerű
koncertet rendezett a pécsi szabó istván uttorház is,
amely most ünnepli fennállásának 15-ik évfordulóját. a
liszt ferenc zeneiskola növendékei ajándékműsort adtak
az ifjúsági mozgalomban résztvevő, illetve résztvevő fel-
nőtt és fiatal zenebarátoknak. szigetváron vasárnap ren-
dezték meg az iskolai kamarakórusok és hangszeres kamara-
együttesek megyei találkozásait, amelyen csaknem három-
száz énekes és muzsikus uttor vett részt. az ősi vár
udvarán tartott megnyitó ünnepségen megkoszorúzták a
hadvezér zrinyi miklós szobrát, majd a szülejmán szultán
dzsámiban került sor az egész napos ének-zene fesztivál-
ra. az ünnepi találkozó tartama alatt a vár barokk tor-
nyában óránként toronyzene köszöntötte szigetvár lakóit.
/mti/

..

13.30/a

M³⁰/100
M³⁰-Dny

bb. 12. vasárnap is dolgoztak a bnv építkezésein

t/jf/j/a/ba

1969. április 20.

a május 16-26. között megrendezésre kerülő budapesti nemzetközi vásár műszaki előkészületei az utolsó szakaszhoz érkeztek: ezt bizonyítja, hogy vasárnap sem néptelenedett el a vásárváros. ezúttal az építőipari és keréscipőipari dolgozók szállták meg a területet.

a bnv iránt idén olyan nagy a hazai és a külföldi érdeklődés, hogy a helyhiány miatt számos jelentkezőt kellett eddig elutasítani. a vásárrendező hungexpo a legjobb szándék mellett sem tud már a városligetben újabb pavilonokat építeni, legfeljebb csak arról lehet szó, hogy néhány pavilont kibővítenek és korszerűsítik a régebbieket. a vásárváros egyik legnagyobb kiállítási csarnoka, az élelmiszeripari, újabb toldalékrésszel gazdagodik. a tetőszerkezetet és a tartóelemeket darukkal már be is emelték, vasárnap pedig az oldalsó üvegfelületeket tették a helyükre. a bnv főbejárata mellett a korareggeli órákban 24 pilléren álló kisebb épület alapozásához láttak hozzá. ebben rendezik majd be az egyik információs irodát. ezen a napon a jugoszláv pavilon környéke is benépesült. a megrendelés szerint itt tárgyalóhelyiségeket alakítanak ki. a munkával néhány napon belül elkészülnek. a vásárlátogatók körében évről-évre nagy sikert arató hiszív-pavilon a szó szoros értelmében eltűnt a helyéről; az építőipariak csak a nagyobb tartóelemeket hagyták érintetlenül és egy szinte teljesen új, modern épületet emelnek. a vasárnapi építési ellenőrzés szerint a pavilon újjáépítése jó ütemben halad. a vásár hungária körút felőli bejárata mellett hozzáálltak a dunai vasmű szétszedhető kiállítási csarnokának összeállításához.

a nemzetközi jelentőségű gazdasági eseményen különben idén 35 ország képviselteti magát, első alkalommal iratkozik fel a kiállítók listájára kolumbia és a kanadai ontario./mti/

--

13.40/gy

11.35/120

- 8 -

bb. 13. egyórás tél a mecsek-alján

vid gy/bs

1969. április 20.

egy órára visszatért a tél a mecsek-aljára: vasárnap reggel hóbundába öltöztek a mecsei dombok. hatóra tájban havazni kezdett, mégpedig olyan sűrűn és nagy pelyhekben, hogy négy-öt méterrel túl már nem lehetett látni. a behavazott mecsek-aljai táj különös képet mutatott, hiszen már javában zöldelnek a fák, s virágzik a mandula és a kajszli. körülbelül egy óra hosszat fehérlett a hó és az alatt a hőmérséklet nulla fokon volt. aztán kisütött a nap, megnyhült a levegő és a mecsek-alja a téltől visszatért a tavaszba. ám a hőmérséklet még délután sem érte el a 10 fokot, holott pécsen, amely - mint köztudott - az ország legmelegebb városa, máskor ilyenkor már 20-25 fokos meleg szokott lenni. a szakemberek véleménye szerint igen veszélyes volt ez a ,,téli intermezzo,, a zsendülő szőlőkre és gyümölcsösökre. szerencse a szerencsétlenségben, hogy a hűvös tavaszi időjárás következtében két-három hetes fáziseltolódás van a növények fejlődésében: a szőlőkben még csak most kezdődött meg a tömeges rügyfakadás és a gyümölcsfák is most ébrednek. ilyen módon reményünk lehet arra, hogy a természet nagyobb károsodás nélkül vészeli át a tél szokatlanul kései ,,utóvédharcát,,./mti/

--

bb. 15. a csipős, hűvös idő ellenére is dolgoztak a győr megyei termelészövetkezetekben

vid gy/bs

1969. április 20.

a kora tavasziak vetésével már az elmúlt hét derekán végeztek a győr megyei termelészövetkezetekben. az idő azonban sürget, mivel még mintegy ötezer holdon kell földbe tenni a kislétföld legfontosabb ipari növényének a cukorrépának vetőmagját és nem várhatnak most már a kukorica vetésével sem. éppen ezért vasárnap a hűvös, csipős időben is népes volt a határ. a traktorok, munkagépek százai foglalatostkódtak a talaj-előkészítéssel, vetéssel. a szorgos munka eredményeként több ezer holddal nőtt a bevetett terület. így most már a megyében a cukorrépa és a kukorica is tíz-tízezer holdon csírázhat./mti/

--

13.45/g

- 9 -

11.40/120
16.00/120

bb. 16. a férfiaknál az oldalzakáll, a nőknél a „pepi”,
lett a divat - megkezdődött a duna-kupa nemzetközi fod-
rásverseny

t/jf/j/a/bs

1969. április 20.

vasárnap a ganz-márag művelődési házban megkezdő-
dött a kétnapos duna-kupa nemzetközi fodrászverseny. a
vetélkedőt ezuttal másodízben rendezik meg hazánkban.
Idén ausztria, az ndk, jugoszlávia, románia, franciaor-
szág és hazánk mesterei mérik össze tudásukat. a talál-
kozás nemcsak a duna-kupa, hanem a magyar bajnokság és
a mesterbajnokság sorsa is eldőlt. a kulturház nagyter-
mében felállított asztalsorok mellett egyszerre 50 fod-
rász látott munkához. négy női és két férfi osztály-
ban összesen 300 mester készíti el a szebbnél-szebb
frizurakölteményeket.

a verseny zsűrijében részt vevő szakemberek sze-
rint az ideai divat az elmúlt évihez képest a férfiak-
nál különösebben nem változott. az erősebb nemnél to-
vábbra is a rövid haj dominál, levegős, könnyen kezel-
hető, kivitelben... ellenben újdonság az oldalsza-
káll, amely váratlanul gyorsan megszokottá vált. a höl-
gyek frizurájában már lényegesebb a változás. a nappa-
li minták 90 százaléka póthajjal - ugynevezett pepivel
- készül. a hajpótlás a fejtetőre kerül. a frizura vo-
natai lágyak és a tavalyi némileg hullámosabbak. ami
a színezést illeti: a versenyen természetellenes pasz-
tellszínekkel nem lehetett indulni, tilos volt a piros,
a kék és a zöld árnyalat. ellenben a melírozást - a
haj több árnyalatu színezését - a szabályok megenged-
ték, ami arra utal, hogy az ilyen megoldás ujabban di-
vatos és népszerű.

a verseny végeredményét hétfőn hirdetik ki./mti/

--

- 10 -

14⁵⁰/₁₂₀
16⁰⁰-Dm

bb. 17. ezergépes vasárnap vas megyében

vid gy/bs

1969. április 20.

mintegy ezer mezőgazdasági gép dolgozott vasárnap a vas
megyei domboldalokon és folyómenti síkságokon, hogy a ked-
vezőtlen időjárás okozta elmaradást némileg pótolják. ilyen
szelsőséges időjárás tavaszra még a legöregebbek is alig emlé-
keznek. szombaton délután hőzárpor seprert végig kőszeg környékén.
a vasárnapi műszakban vetettek, talajmunkát végeztek a gépek.
/mti/

--

b. 18. népi táncsoportok fesztiválja bükön

vid cbgy/bs

1969. április 20.

a répce menti bükön, vasárnap tartották meg a vas megyei
gyermek- és ifjúsági népi táncsoportok tanácsköztársaság jubí-
leumának tiszteletére rendezett művészeti fesztiválját. huszon-
három együttes délelőtti szakmai bemutatón adott számot tudá-
sáról. délután díszelőadáson láthatta a közönség a legjobb mű-
sorszámokat. a zsűri öt díjat adott ki./mti/

--

bb. 19. hazaérkezett oslóból a szövosz és az okisz elnöke

k sl/gg/g/bs

1969. április 20.

vasárnap hazaérkezett oslóból dr. molnár frigyos a szövosz
és rév lajos az okisz elnöke. a két szervezeteti vezető a
szövetkezetek nemzetközi szövetsége központi bizottságának évi
rendes ülésén vett részt./mti/

--

bb. 20. időközi tanácstagi választások heves megyében

vid gy/bs

1969. április 20.

heves megye négy járásában tartottak vasárnap időközi ta-
nácstagi választásokat. az egri járásban öt községi-, a füzes-
abonyi járásban kettő községi-, a gyöngyösi járásban huszonegy
községi és egy járás-, a hevesi járásban öt községi és egy
megyei tanácstagot választottak. valamennyi választókerületben
a hazafias népfront jelöltjét választották meg./mti/

--

- 11 -

15.00/-s

15⁰⁰/₁₂₀
16⁰⁰-Dm

bb. 21. tanácsköztársasági művészeti szemle és társastáncverseny
békéscsabán

vid gy/bs

1969. április 20.

színpadi kategória legjobbjainak bemutatójával kezdődött meg vasárnap békéscsabán a tanácsköztársasági művészeti szemle megyei döntőinek sorozata. a dolgozó fiatalok művészeti sereg-szemléjén ez alkalommal 9 irodalmi színpad és színjátszó csoport, valamint 15 vers- és prózamondó mutatta be a tanácsköztársaság hőseinek, harcainak emléket állító színvonalas műsorát.

ugyancsak békéscsaba volt a színhelye vasárnap a vidéki „b,, kategóriájú társastáncversenynek. a városi tanács díszteremében mihalik györgynek, a kisz békés megyei bizottsága első tít-kárának megnyitó szavai után a pécsi, nyíregyházi, szegedi, békéscsabai és az ország más tájáról érkezett 12 táncospár vette birtokába a parkettet. a verseny győztesei képviselik majd a vidék táncművészetét a májusban sorra kerülő szombathelyi országos táncversenyen. a békéscsabai társastáncverseny reprezentatív bemutatóval zárult./mti/

..

b. 22. nemzetiségi uttörők találkozója békéscsabán

vid gy/bs

1969. április 20.

vasárnap rendezték meg békéscsabán a megye nemzetiségi uttörőcsapatainak első találkozóját. a közös játékkal, sportvetélkedőkkel tarkított program kiemelkedő rendezvénye az uttörők művészeti szemléje volt, amelyen a pajtások ének-, zeneszámokkal, néptáncokkal és bábjátékokkal szerepeltek. a battonyai délszláv, az eleki, gyulai, méhkeréki román, a tótkomlói, szarvasi és békéscsabai szlovák nemzetiségi uttörőcsapatok tagjai - százhatvan pajtás - a bemutató után egymással és a megyeszékhelyi ismerkedtek. első békéscsabai nemzetiségi uttörő találkozó jól sikerült./mti/

..

- 12 -

15.3:/gy

15.3.120
16.9.Dm

bb. 23. christa ludwig és walter berry,

k ol/gk/zs/gy/bs

1969. április 20.

a világhírű osztrák énekművész házaspár budapestre érkezett. hétfőn dalosítet adnak az erkel színházban. műsorukon h. wolf, r. schumann, ravel, schubert, brahms és drázsák művei szerepelnek./mti/

..

bb. 24. hózáporok heves megyében

vid gy/bs

1969. április 20.

kellémetlen időjárás fogadta a kirándulókat vasárnap heves megyében. a hőmérséklet szokatlanul lehült, a hegyekben 0 fokot mutatott a hőmérő higanyszála. délután a mátrában és eger környékén egészen téliesre fordult az idő. hosszabb ideig sűrű pelyhekben hullt a hó. az erős hózáport időnként napsütés váltotta fel, s ez mutatta, hogy mégis csak április van./mti/

..

bb. 25. nyultenyésztők szabadegyeteme

vid gy/bs

1969. április 20.

szabadegyetemet rendez a kisállattenyésztőknek a tolna megyei tit és meszöv szekszárdon. a szabadegyetem nyultenyésztési tagozata vasárnap nyílt meg a szekszárdi tit-klubban. a megye minden részéről - bátaszékről, dunaföldvárról, dombovárról, kajdacsról, hógyésről, paksról és nagydorogról - összegyűlt, mintegy félszáz szövetkezeti szakcsoportbeli vagy háztáji tenyésztő részére dr. anghy csaba professzor tartott vezetéképes előadást a kisüzemben tenyészhető myulfajtákról, továbbá azok szaporításának és nevelésének technológiájáról. a szabadegyetem későbbi előadásain is szakértők adnak tanácsokat a megye nyultenyésztőinek./mti/

..

15.35/gy

- 13 -

15.35.120
16.9.Dm

bb. 26. vallás és kortörténeti kiállítás a szekszárdi béri balogh ádám muzeumban

vid gy/bs

1969. április 20.

a szekszárdi béri balogh ádám muzeum nagytermében vasárnap megnyílt a pesterzsébeti muzeum „korok és vallások, című, vendégkiállítása.

dr. vadas ferenc, a tit tolna megyei szervezetének titkára nyitotta meg, s méltatta a nagyszabású és művészi ki-vitelű kiállítást, amely az ősember titkos áldozóhelyeitől az ókor misztikus szentélyein át a mai monumentális katedrálisok-ig, varázslóeszközök, ereklyék és építőművészeti remekművek makettjeinek bemutatásával tárja a látogatók elé a vallás-történetét. a sokrétű kiállítás bepillantást nyújt az emberi-ség művészettörténetébe is./mti/

..

bb. 27. babits mihály versmondó verseny tolnában

vid gy/bs

1969. április 20.

vasárnap tartották meg a tolna megyei ifju szavalók „, babits mihály, versmondóversenyének harmadik, s egyben utolsó forduló-ját a szekszárdi művelődési központ klubjában. a vetélkedőt a lányok főlénye jellemezte. mivel a döntőbe jutott 16 fiatal közül csupán hárman képviselték az erősebb nemet. ezuttal ady endre verseiből szavaltak: délelőtt a kötelező, délután pedig a szabadon választott költeményeket mondták el./mti/

..

bb. 28. fehér lajos a kettős körös új duzzasztóművének avatási ünnepségén

t vid jf/j/g/bs

1969. április 20.

vasárnap a kettős körös békés alatti szakaszán ünnepélyes külsőségek között új duzzasztóművet helyeztek üzembe.

/folyt. köv./

- 14 -

16⁵⁰ Duj
1400 Duj

bb. 28./fehér lajos.... 1. folyt./ gy

az avatón ott volt fehér lajos, az mszmp politikai bizottságá-nak tagja, a kormány elnökhelyettese, dégen imre államtitkár, az ovh elnöke, dr. gergely istván mezőgazdasági és élelmezés-ügyi miniszterhelyettes, frank ferenc, a békés megyei pártbizott-ság első titkára, klaukó mátyás, a megyei tanács vb elnöke, és a körös-völgyi mezőgazdasági üzemek és az építővállalatok több-száz szakembere.

klaukó mátyás, a békés megyei tanács vb elnöke ünnepi megnyu-tójában elmondta: az új vízügyi létesítmény biztonságossá ta-szi a körösök völgyében a már meglévő 11 000 holdas öntözhető terület vizellátását, s ugyanakkor békéscsaba, elek, ujkigyás, kétegyháza és gyula térségében további 9 500 holdas terület ön-tözését teszi lehetővé.

az avató ünnepségen beszédet mondott fehér lajos, a kormány elnökhelyettese, aki egyebek között kiemelte: hazánkban a fel-szabadulás előtt alig 20 000 holdnyi területet öntöztek, ta-valy azonban már 630 000 holdon, a 15 éves távlati tervek sze-rint pedig legalább másfél millió holdon hasznosítják majd a mes-terséges csapadékot. a 27 milliárd forintos beruházással a határ-idő előtt több mint félmillióval felépített békési duzzasztómű ép-pen azt a területet látja majd el életető vízzel, amely korábban a káros vizektől egyik leginkább veszélyeztetett vidéke volt az országnak. a körös-vidék az öntözéses gazdálkodás terén ma már országos szinten mérve is élen jár. a nagy magyar kutató, tessedik sámuél nyomdokain hatadva, szarvason alakult ki az öntözéses kutatás és a szakemberképzés központja. nem véletlen, hogy ezen a tájon ma már 60 000 holdat öntöznek.

fehér lajos ezután utalt rá, hogy milyen nagy jelentősége volt az öntözésnek az elmúlt évben, amikor a mezőgazdaság mun-kájára rányomta bélyegét a szeszélyes időjárás. a népgazdaság a mesterséges csapadék hatására országosan mintegy kétmilliárd forint értékű többleterméshöz jutott. ebből az eredményből a körös-vidék jelentősen kivette részét. ezen a tájon a burgonya holdanként 15 000, a cukorrépa 10 800, a rizs 10 500, a kukorica pedig 8 600 forinttal hálálta meg az öntözést. a körösök völgyében a képző tapasztalatok alapján a következő években újabb öntözőfürtök-et helyeznek üzembe.

/folyt. köv./

16⁵⁰ Duj

- 15 -

bb. 28. / fehér lajos... 2. folyt./ gy

ezután fehér lajos üzembehelyezte a békési duzzasztóművet. a gépet egyetlen gombnyomása után megindult, és a felduzzasztott víz három lépcsőben bukott a kettős-körös medrébe./mti/

..

bb. 29. nyolcszáz fiatal jugoszláv turista szegeden

vid gy/bs

1969. április 20.

a jugoszláviai severtrans és a volán utazási iroda szegedi hivatalának közös szervezésében vasárnap autóbuszokkal nyolcszáz zombori fiatal érkezett szegedre, a vendégek valamennyien tagjai a zenekedvelő fiatalok zombori szervezetének. az ifjú jugoszláviai turisták a déli órákban idegenvezetők kíséretében ismerkedtek meg szeged nevezetességeivel, majd délután a szegedi nemzeti színházban megtekintették mascagni parasztbecsület című operáját és Bartók csodálatos mandarin című balettjét.

ez volt az első alkalom, hogy a szomszédos ország vajdasági területéről ilyen nagyszámú csoport érkezett a szegedi színház előadásának megtekintésére./mti/

..

e m b a r g o 19.00 óráig!

bb. 32. néphadsereg kórusainak dalostalálkozója dunaujvárosban

vid gy/bs

1969. április 20.

a magyar néphadsereg kórusai a tanácsköztársaság 50. évfordulója tiszteletére vasárnap este dunaujvárosban dalos találkozót tartottak. ezen hét kórus szerepelt. a hangverseny egyik érdekessége volt, hogy a katonakórusok összevontan, együttesen énekeltek Lendvai-Rossa tanácsköztársaságról írt dalát. a legjobb kórusokat megjutalmazták./mti/

17.50/gy

16 -

17.50/gy
19.00/gy

bb. 30. hetvenhárom új községi, városi, járási, megyei tanács-
tagot választottak fejér megyében

vid gy/bs

1969. április 20.

vasárnap fejér megyében elhalálozás vagy lemondás miatt megüresedett tanácsügyi körzetekben választásokat tartottak. csákváron egy megyei tanácstagot, a megyeszékhelyen székesfehérvárott négy új városi, vértesszőlőn egy járási, negyvenkét községben pedig hatvanöt új községi tanácstagot választottak. a választásokon több mint tízezer választó vett részt. a legtöbb helyen, délig befejezték a választásokat. a választókerületi bizottságok az eredmények megállapítása után átadták a megbízóleveleket az új tanácstagoknak. összesen hetvenhárom új községi, városi, járási, illetve megyei tanácstagot választottak vasárnap fejér megyében./mti/

..

bb. 31. társulássá alakult a móri pincészövetkezet

vid gy/bs

1969. április 20.

vasárnap délután mórön közgyűlést tartott a mór és környéke bortermelő pincészövetkezet, amely 115 szőlősgazdát tömörít soraiban.

a közgyűlésen korb tiber az igazgatóság elnöke elmondta, hogy a pincészövetkezet évi termelése meghaladja az 1 500 hektolitert. ebből tavaly 1200 hektólitert az állami pincegazdaságnál értékesítettek. a bor árán felül a tagoknak 124 000 forint nyereségrészesedést fizettek ki.

elhatározták, hogy a pincészövetkezet a jövőben az általános fogyasztási és értékesítési szövetkezet keretén belül mint mór és vértesszőlői bortermelő társulása folytatja munkáját, s ennek megfelelően igazgatóság helyett intéző bizottságot, felügyelő bizottság helyett ellenőrző bizottságot választottak. elhatározták, hogy a nyáron budapesten a széna téren borzót nyitnak./mti/

..

- 17 -

18.05/gy

18.05/gy
19.00/gy

bb. 33. 8tjegyű telefonszámok debrecenben

vid/j/gy/bs

1969. április 20.

vasárnaptól debrecenben - az eddigi négy helyett - 8t számjegy tárcsázásával lehet telefonálni. ezzel kezdetét vette a postaközpont nagyarányú bővítése, amelynek révén 12 ezres, majd a későbbiekben 20 ezres telefonautomata központ üzemelése és távtárcsázások alkalmazása is lehetővé válik./mti/

..

bb. 34. kiállítások debrecenben

vid/j/gy/bs

1969. április 20.

vasárnap debrecenben két kiállítást nyitottak. a csokonai klubban rendezték meg az égerházi imre festőművész csaknem három évtized munkásságát bemutató tárlatot. a művész olajképeit állították ki. ezeken égerházi elsősorban a nagy hajdúvárosnak, hajduböszörménynek hangulatát tolmácsolja művészién. megnyílt vasárnap debrecenben a tiszacsegei művésztelepen készült alkotások tárlata is: 36 hivatásos és amatőr művész csaknem száz festményét állították ki./mti/

..

e m b a r g o 20.00 óráig!

bb. 35. a kazah állami népi együttes befejezte vidéki szereplését

vid gy/bs

1969. április 20.

a kazah kulturális napok alkalmából hazánkban vendégszerelő 85 tagú kazah állami népi együttes vasárnap este balmazújvároson lépett fel nagy sikerrel. az együttes ezzel az előadással fejezte be vidéki szereplésének körútját, amelynek során debrecenben, nyíregyházán, szolnokon és karcagon aratott méltó sikert. az együttes hétfőn délelőtt utazik el debrecenből. visszatér budapestre, ahol kedden tartja bucsuelőadását./mti/

..

- 18 -

14³⁰ / 12

bb. 36. tordai jenő

k st/hné/gy/bs

1969. április 20.

külkereskedelmi miniszterhelyettes vasárnap bukarestbe utazott, ahol részt vesz a kgst külkereskedelmi állandó bizottságának miniszterhelyettesi értekezletén./mti/

..

bb. 37. csőtörés a bartók béla uton

t jf/j/gy/bs

1969. április 20.

vasárnap reggel víz tört fel az uttestből a bartók béla ut 78. számú ház előtt. a vízművek műszaki ügyelete nyomban kiszállt a helyszínre. a szakemberek megállapították, hogy vezetéktrés okozta az állandó szivárgást. a szerelők nyomóban hozzáláttak a hiba kijavításához, közben azonban le kellett állítani a vízszolgáltatást a bartók béla utnak a bocskay uttól a körtérig terjedő szakaszán. kiásták a hibás vezeték szakaszt, ujjal pótolták a régi vezetékét, és a koradélutáni órákban ismét zavartalan volt a vízszolgáltatás. a csőtörés a közúti forgalomban nem okozott fennakadást./mti/

..

bb. 38. az országos béketanács elnökségének fogadása

t jf/j/gy/bs

1969. április 20.

az első béke-világkongresszus 20. évfordulójának megünneplésére hazánkba érkezett külföldi művészek tiszteletére vasárnap a gundel étteremben fogadást adott az országos béketanács elnöksége. a fogadáson megjelent káliai gyula, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, és ilku pál művelődésügyi miniszter.

a vendégeket dr. réczey lászló, az országos béketanács alelnöke üdvözölte./mti/

..

- v é g e -

20.00/gy

- 19 -

20⁰² / 12



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ő l d i h i r e k

1969. április 21.

bb. 1. hírek a főváros életéből

1/gj/gk/a/zs

1969. április 21.

notórius telefonrongálók az 1. kerületben

az 1. kerületi tanács illetékesei megvizsgálták a közterületi felszerelések - többek között a nyilvános távbeszélő állomások, a különböző utcai pavilonok, a villanyórák, stb. - állapotát. megállapították, hogy viszonylag igen sok a sérült, megrongált, szándékosan elrontott utcai, felszerelés, s különösen a telefonok sínylik meg a kártevők garázdálkodását. a kerületben lévő csaknem negyven nyilvános telefon tekintélyes hányada rendszerint nem üzemképes, s főként az iskolák közelében levők rosszak, ami arra enged következtetni, hogy többnyire a diákok, fiatalok, specializálják, magukat a telefonrongálásra. az elmúlt esztendőben mintegy 180 esetben fordult elő rongálás, a kár összege pedig meghaladta a 14 000 forintot.

csaknem 200 új átmeneti lakás a józsefvárosban

az idén befejezik a viii. kerület kőbányai ut 22. szám alatti ötemeletes épület teljes átalakítását. az épületben - amelynek átalakítási költsége meghaladja a 22 millió forintot - összesen 198 átmeneti lakást alakítanak ki. a lakásokba azokat a családokat költöztetik, amelyeknek otthonát -fűdémcsere, generáltatározás, stb. miatt - hosszabb-rövidebb időre ki kell üríteni.

a kőbányai uti épületben 100 egyszobás, 75 másfél-szobás, 20 kétszobás és 3 házfelügyelői lakás lesz, s valamennyit gázfűtéssel látják el. az első lakók a tervek szerint ez év novemberében költözhetnek be a korszerű, modern átmeneti lakásokba.
/folyt. köv./

- 1 -

15⁰⁰ 20